

《一树桃花开》完美收官

李泓良塑造出一个个多棱镜似的人物



《一树桃花开》宣传海报

本报综合消息 天津卫视10月25日晚收官的《一树桃花开》中，李泓良再次扮演一个有性格的配角。虽然是配角，但这个演员对表演倾注了全身心的热情，无论角色大小，无论作品类型，他都会透彻地分析体会角色，从而让自己“走进”不同的情境与人生。随着从业时间的增长，李泓良更愿意去琢磨那些有性格、有血肉的人物，让他有空间去立体地呈现人物的不同侧面，塑造一个个多棱镜似的人物。

600场戏塑造“性格缺陷男”

在《一树桃花开》中，李泓良扮演一个带有明显恋母情结，同时又总是出现心理失衡问题的“性格缺陷男”罗耀辉。这个角色李泓良下了不少功夫，甚至将生活中部分的自己，重叠到了角色中。

剧中，李泓良扮演的罗耀辉有600多场戏。李泓良说，他运用的都是在母校中央戏剧学院学到的“技能”：“在学校学到的技能让我明白600多场戏都在干什么，也就是舞台三要素：做什么，为什么做，怎样做。我是什么样的性格，跟谁做事，把这些演明白，就知道自己演的是明白戏不是糊涂戏，能找到这场戏的切入点。”

至于如何抓人物的切入点，李泓良会在通读剧本后，给人物一个整体概念，然后再和他自身进行对比，把握住他本人和角色之间的交集。“和罗耀辉有交集的地方，我就会把它无限地放大，他既不是剧本中的角色，也不是我，而是我李泓良塑造的罗耀辉。”

剧中罗耀辉是在母亲的羽翼下长大，因为父亲死得早，他和自己的母亲有着特别深的感情。他的母亲也介入了他太多的生活，让他缺乏独立思考的能力，也缺乏作为一个男人的主动性。李泓良觉得自己也是有一些恋母情节的人，于是他就把生活和母亲的互动细节用在罗耀辉这个人物上。他举例说，自己一旦与母亲久别，重逢时就会拥抱母亲很长时间，于是就把这个细节也加在了罗耀辉身上。

《一树桃花开》的演员阵容可谓强大，剧中两名男女主演，恰好是李泓良中戏的两位前辈校友，王志文与徐帆。和老戏骨合作，李泓良最大的感受是，“每一个成功的人，都是有道理的，没有人能随随便便成功，他们的付出一定和他们所得到的是成正比的。”

受康洪雷影响最深

从业至今，李泓良分别合作了不少知名的导演，对于康洪雷、郑晓龙和王瑞导演的风格，李泓良的感受是这样的：“康洪雷导演在现场非常活跃，他会把现场气氛带动得特别融洽、欢乐，创作角色的整个过程会特别的愉悦。他也会给你很多关于表演、关于戏的指导。”

“郑晓龙导演恰恰是对整体性故事把握很好的类型，他的文学功底太强了，使用引导式的方法来达到效果。所以他现场就相对深沉、沉稳一些，他

觉得不对的地方，会上来跟你讲一下他想要的东西和他想表达的方式方法，他也会给一些提示，总体来说是讲故事娓娓道来的人。”

对于《一树桃花开》的王瑞导演，李泓良表示，作为北京电影学院导演系的系主任，王瑞更多是从内心引导一个演员去演戏：“比如他从开机之前就建议我好好学习京剧，他认为京剧对一个演员，尤其是对舞台和影视剧表演的演员非常重要，他非常注重演员的自我修养，包括生活中的自我修养。”

几位导演中，李泓良坦言，康洪雷对自己的影响最为深远：“从《士兵突击》到《我的团长我的团》、《我的非常闺蜜》、《推拿》、《我们的法兰西岁月》、《吉鸿昌》，我们至少合作六七部戏了，是他一步一步教我成长，不但教我演戏，也教我做人。他也是一个非常有人格魅力的人，他是我的恩师，我一生都会感谢他。”

角色无大小 竭尽所能完成好

梳理李泓良的作品不难发现，在他刚进入演艺圈几年，出演的大部分是《士兵突击》、《我的团长我的团》这样的军事战争题材剧。近几年，他接拍剧集的类型逐渐广泛，从古装剧到年代剧再到时装剧，甚至还有改编自日剧《约会恋爱究竟是什么》这样的探讨两性心理的家庭伦理剧。

谈到剧的类型，李泓良并不挑剔，但说到内心的意愿，他更倾向于拍年代剧和历史剧：“因为每一次拍摄我都时空穿越回到了过去，虽然不是真实的，但片场营造出来的环境也可以感受到那种体验，这也是演员的一个幸福之处，可以体会到丰富多彩的人生。”

对于自己选戏的偏好，李泓良说：“现在倒是挺喜欢演一些反面的或者就像罗耀辉这样的角色，这样的人在性格上有小瑕疵，是一个多棱镜似的人，我对塑造这样的角色，还是挺向往的。”这次出演的罗耀辉，是李泓良从业以来印象最深的一个角色，“因为这部戏有600多场的戏量，让我过足了戏瘾不说，而且我把他分了若干个层次，每一个时间段和人生阶段都有不同的展现，包括结婚前结婚后、生病前生病后、离婚前离婚后、再婚前再婚后、失忆前失忆后……比如时间段与时间段之间衔接的部分应该是怎样的一个手势、眼神和步态，我都是下了功夫的，所以《一树桃花开》的创作过程是让我最难忘的。”

总是出演配角，至今还没有“拿得出手”的主角角色，对此李泓良笑称：“因为大角色不找我呀。”随即他正色道，演员其实是一个很辛酸的职业，在没有获得成绩之前，就只能演一些小小的角色。“但是我敢保证的是，我演的每一个角色都是付出了百分之百的努力，用心完成的角色。”像很多职业演员一样，在李泓良眼中没有所谓角色大小，只要是一个角色，就会竭尽所能完成好。“我觉得会有我演不好的，但是没有我不敢演或者说不能演的角色。我对自己这份自信还是有的，因为我觉得我是一个全能的演员。”

(邱伟)

中国残疾人艺术团代表走访捷克残疾儿童学校

据新华社电 中国残疾人艺术团10月24日抵达捷克首都布拉格，在准备演出期间派代表走访当地残疾儿童学校，为他们表演节目并赠送礼物，为中捷两国的民间交往增添亮丽色彩。

艺术团应邀于25日晚在布拉格演出，在紧张排练之余派代表走访当地残疾儿童学校。艺术团演员王琦为在校儿童表演萨克斯独奏《茉莉花》，魏菁阳表演了舞蹈《雀之灵》。

此外，艺术团代表还向该校教职工、残疾儿童赠送了布拉格专场演出门票、纪念明信片等。孩子们对萨克斯演奏产生了浓厚兴趣，小女孩随着中国艺术家优美的舞姿而转圈，现场气氛温馨热烈，互动频频。

中国驻捷克大使马克卿和文化参赞吴光参加了活动。马克卿向学校教职员介绍了中国残疾人事业和保障残疾人权益等方面的具体做法和成绩，并向残疾儿童赠送了乐高玩具、绘画、文具等慰问品，希望他们喜欢来自中国的礼物，祝他们快乐成长。

捷克残疾儿童学校校长雅尼科娃感谢中国残疾人艺术团代表和马大使的来访，感谢中国人民对捷克残疾人事业的关心和支持。

著名越剧表演艺术家傅全香逝世

据新华社电 著名越剧表演艺术家、越剧“傅派”艺术创始人傅全香，因病于10月24日在上海华东医院逝世，享年94岁。她也是昔日轰动上海的“越剧十姐妹”中最年长的一位离世的。

出生于“越剧之乡”浙江省嵊县的傅全香，1933年开始越剧生涯，一生为越剧艺术做出了卓越贡献。2017年4月，傅全香获第27届上海白玉兰戏剧表演艺术奖终身成就奖。

傅全香是越剧“傅派”的创始人，唱腔嗓音明亮、音色甜美、音域宽广、润腔华彩，表演富于激情，以“花衫”戏见长，善用强烈的外部动作来表现人物内心感情。在众多“傅派”戏迷心目中，她有着“越剧花腔女高音”美誉。



傅全香

反诈骗题材电影《巨额来电》定档

本报综合消息 国内首部反诈骗题材电影《巨额来电》将在12月8日公映。

导演彭顺表示，拍摄这部电影的初衷，就是希望让更多的观众了解电信诈骗的手法。《巨额来电》由陈学冬、张孝全、桂纶镁和蒋梦婕等主演，故事取材于真实的公安部备案案件，“我很感谢公安部，他们愿意把真实的案件给我们做创作参考。”彭顺还透露，剧组还1:1搭建了反诈骗中心，“我们就是要让观众有最真实的体验，让他们感受到反诈骗并不是一件很容易的事情，这不但需要警方努力外，更需要普通群众警惕性和自觉性的提高。”

在发布会现场，主演陈学冬、张孝全、桂纶镁、蒋梦婕4位主演扮成自己的角色进行了一场“诈骗与反诈骗”宣讲。片中民警丁小田的扮演者陈学冬一语戳破诈骗集团的伎俩，“其实他们并不是什么跨国集团，而是由卡头、菜商、车手、水房4个违法供应商组成的非法产业链。”随后片中卧底丁小兔的扮演者蒋梦婕列举了“假冒熟人诈骗”、“校园贷”和“保健品诈骗”3个典型手段并为大家一一讲解，她提醒，遇到诈骗一定要“保持冷静，不要轻信陌生人来电。”

(王金跃)

